

同堂培训以共学促共识

慈利县检察院举办公检法同堂培训会



培训会现场。

举办公检法同堂培训会，邀请省人民检察院第二检察部副主任梁驭骁为一线政法干警专题授课、解疑答惑。县检察院党组书记、检察长罗娜，县公安局党委书记、政委龙军平及张家

界市两级检察机关、公安机关与慈利县人民法院业务骨干全程参与培训。

“我们通常所说的证据三性，其实客观性、关联性是证据的本质特征，合法性是司法机关收集、提取、固定证据的强制性要求。但不能因此在证据审查过程中仅考虑客观性、关联性，而忽略证据的合法性。”梁驭骁深入浅出地为在座干警讲授如何把握证据的内涵、如何确定待证事实等内容，并结合相关典型案例阐述证据审查中的关键点，引发了参会人员的思考与共鸣。

“本次学习培训的针对性强、实用性强、前瞻性强，为我们一线干警充分解疑答惑，希望我们检察干警将收获落地，

推动我们张家界检察工作更好发展。”参会人员给培训会给予了高度评价，并就进一步完善法律职业共同体同堂培训等工作提出了意见建议。

罗娜对梁驭骁表示感谢并指出：“此次培训加强了各单位间的沟通，增进了互信，有助于统一司法理念和证据裁判标准，提高办案人员业务水平和履职能力，希望大家用刑事诉讼原理更好指导具体办案实际，提升办案质量。今后，检察机关将进一步拓宽同堂培训的范围和方式，寻找公检法在法律政策、理念实践中的最佳结合点，共同推进法律职业共同体建设，共同为地方经济社会高质量发展提供更有力的司法保障。”

湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 李玥莉

“今天的这场同堂培训既有湖南省检察院的专家，也有一线公安、检察、法院干警，实现了理论与实务的充分碰撞，特别是聆听了梁驭骁副主任的专题讲授后，让我对一些实务难题有了清晰的认识，对取证工作有了更加充分的理解，受益匪浅！”参加完培训学习的慈利县公安局法制大队教导员余军为培训点了一个大大的赞。

为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步强化法律职业共同体建设，厘清证据审查判断中的理论与实务难题。5月10日上午，慈利县人民检察院

永定区法院驻村工作队 抢收油菜正当时

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟）5月18日，竹园坪村油菜田里一派繁忙景象，张家界市永定区人民法院驻村竹园坪村工作队第一书记印运登正带领工作队、村支两委成员，在田间地头抢收油菜，收割、脱粒、清选、装袋……

“印书记，太感谢你们了，这两天天气好，我正愁一个人弄不过来这么多油菜，没想到你们来这么多人帮忙，真是太感谢了！”看见帮扶干部们顶着烈日合力帮自己抢收油菜，村民熊亲爱满是感激。

眼下正是收割油菜的时节。5月17日晚，印运登在村里走访时得知熊亲爱地里的油菜已成熟，但缺少劳力导致油菜没法顺利收割。为此，印运登当夜召集驻村工作队和村支两委



帮农户抢收油菜。

开会，决定次日一早帮助缺少劳力农户抢收油菜。

“油菜是竹园坪村的主要粮油作物，也是农户增收的主要农业产业之一，我们要趁天气好，尽早帮村民把菜籽收割变现，确保颗粒归仓。”印运登敲完油菜杆后，和乡亲们用竹筛筛去菜籽壳和杂草，将菜

籽一一装进袋子。

印运登表示，油菜籽采收完后，将对土地进行翻耕，为莲藕种植做准备。

8年来，永定区人民法院先后投入300余万元，帮助竹园坪村修建了新村部、村组道路、教学垭烈士陵园、公厕等基础设施，村容村貌焕然一新。

桑植公安牵头开展 打击和防范经济犯罪宣传活动

本报讯（通讯员 陈嘉曼 见习记者 蒋文娟）值此全国公安机关第14个“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动来临之际，桑植县公安局联合相关金融部门开展打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动中，通过现场布置展板、发放宣传手册等方式，让人民群众对于非法集资、传销等涉众型经济犯罪以及假币、银行卡、侵权制假、私募、证券等多发性突出经济犯罪有深入的认识与了解。同时，民警向群众宣传了公安机关打击经济犯罪相关法

律法规知识，围绕当前常见多发的非法集资、传销、地下钱庄、涉税等经济犯罪形式，通过案例讲解其社会危害，传授防骗知识和自救技巧，深刻揭露多发性经济犯罪手法，传授防骗知识和技巧，提高广大群众的防骗意识和防骗能力。

通过此次宣传，增强了群众防范经济犯罪安全意识，提高了民众防范经济犯罪能力，调动了广大群众参与打击防范经济犯罪的积极性，揭露了经济犯罪的手法和社会危害性，为经济社会稳定发展保驾护航。

电话辱骂法院工作人员，罚！

本报讯（通讯员 曾珊珊 见习记者 蒋文娟）近日，桑植县人民法院陈家河人民法庭依法对一名辱骂法院工作人员的当事人进行训诫、责令具结悔过并罚款500元。

陈家河人民法庭受理向某与蔡某离婚纠纷一案后，法庭工作人员及时电话通知蔡某，向其表明身份，遭到了蔡某辱骂。其后，法庭工作人员多次联系蔡某，蔡某均在电话中对工作人员进行辱骂，言语极其粗俗，态度非常蛮横。依照《民事诉讼法》规定，办案法官对其侮辱、谩骂法院工作人员及拒不配合的

妨害民事诉讼行为进行了训诫，并作出罚款人民币500元的强制措施。面对惩戒，蔡某后悔不已，写下悔过书向法庭工作人员道歉，当场缴纳了罚款。

法官提醒：当事人及其他诉讼参与人均有配合法院工作的义务，在参加诉讼活动中，应依法、理性表达意见，维护自身合法权益。法官依法履行职责，受法律保护，随意辱骂、威胁及以其他方法攻击执行职务的法官及其他司法工作人员的行为，严重损害法律威严和司法权威，必受惩戒。

区委政法委书记为王家坪镇 重点工作“问诊把脉”

本报讯（通讯员 彭晶）近日，张家界市永定区委副书记、区委政法委书记戴必欣带领区委办、区委政法委、区乡村振兴局和区信访局等单位相关负责人赴王家坪镇，就乡村振兴、市域社会治理创新、信访维稳、教育等重点工作开展实地调研，现场“问诊把脉”。

戴必欣一行来到湖田垭村和九龙山村，实地察看基层社

会治理阵地建设、信访工作机制运行、湖田垭九年制学校基础设施建设、特色产业发展、传统古村落建筑保护等情况，现场指出存在的问题。

在随后召开的座谈会上，戴必欣详细听取了相关工作情况汇报，并强调：要紧盯重点，下大力气抓项目建设、促民生保障，让干部多跑路、群众多受益；要破解难点，做到信访维稳“事心双

解”、安全生产常抓不懈、乡村振兴全面发力、市域社会治理创新再上新台阶；要打造亮点，全力抓好产业培育，因地制宜发展特色产业，全面激发乡村振兴活力，人居环境整治做到支部带头、党员示范、群众参与，共建新风尚，共享新生活，切实做好传统村落集中连片保护利用工作，深入挖掘古村落历史文化，当好土家文化守护者、传承者。